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Сучасна освіта має своєю метою не лише засвоєння певної суми знань, а 
насамперед розвитку творчих здібностей особистості, здатності до роботи в команді, 
комунікативних умінь та навичок, сформованої системи загальних та спеціальних 
компетентностей. Вимоги сьогодення диктують потребу в тому, щоб випускник 
навчального закладу був самодостатньою особистістю, здатною до життєвого 
самовизначення, відкритою до новацій, спроможною на критичне мислення, 
формулювання й відстоювання власної точки зору.  

Найкраще придатний до виконання вказаних завдань компетентнісний підхід 
до організації навчального процесу [3, 4]. У застосуванні до історичної освіти цей 
підхід також має бути застосований таким чином, щоб забезпечувати формування й 
розвиток самоідентифікації молодої людини в історичному процесі та усвідомлення 
приналежності індивіда до нації. Під компетентністю в даному випадку розуміється 
сукупність мотиваційних імпульсів, знань і вмінь, необхідних для ефективної 
діяльності в обраному напрямку [3, 5]. В процесі педагогічної роботи необхідно 
сформувати певну компетентність як здатність до самостійного вирішення проблеми, 
включаючи процеси її аналізу, збору інформації, необхідної для її вирішення, 
самостійне обрання шляхів її вирішення [4]. Серед ключових компетентностей, які 
мають бути сформовані в процесі освіти, слід виділити соціальні компетентності, які 
забезпечують здатність до ефективної діяльності в соціумі; компетентності 
продуктивної творчої діяльності; інформаційно-комунікативні компетентності;  
компетентності саморозвитку й самоосвіти [1]. В процесі історичної освіти вказані 
групи компетентностей мають формуватись не лише внаслідок застосування певних 
методичних прийомів, але й насамперед на основі розробки змістовного наповнення 
курсу. Це, в свою чергу, передбачає застосування певного методологічного підходу 
до висвітлення історичного процесу.  
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На сьогодні дослідниками пропонується декілька новітніх методологічних 
підходів до побудови парадигми історичного знання, водночас продовжують 
залишатись актуальними і деякі методологічні підходи другої половини ХХ ст. 
Кожний із цих підходів має свої недоліки та переваги, проте головною визначальною 
рисою сучасної методології історичної науки є усвідомлення конкретного 
індивідуума як суб’єкта історії. Умовно такий підхід називають антропологізацією 
історичного знання. 

Відповідно саме такий методологічний підхід має застосовуватись в процесі 
формування змісту та методичних засобів історичної освіти [1]. Проаналізувавши 
зміст ключових компетентностей у застосуванні до завдань історичної освіти, можна 
зробити висновок, що в змісті історичної освіти є можливість для формування 
навички комунікації з минулим в якості способу саморефлексії як специфічної 
комунікативної компетентності. Застосовуючи методологічний підхід, який сьогодні 
має умовну назву історії ідей, можна сформувати в учнів розуміння історичного 
процесу як розвитку знань та цінностей суспільства. Відповідно комунікативна 
компетентність набуває такої важливої якості, як розуміння повідомлення, 
враховуючи глибинні смисли комунікації, що беруть витоки в національній культурі.  

Інформаційна група компетентностей за умови застосування принципу 
антропологізації історичного знання також може бути сформована значно краще, 
оскільки в рамках історичної освіти передбачається розвиток навичок роботи з 
історичними джерелами, що включає обов’язкове формування критичного мислення 
та вміння перевіряти отриману інформацію [5].  

Група соціальних компетентностей в процесі історичної освіти також має свою 
специфіку і за умови застосування підходу антропологізації передбачає закріплення 
розуміння системи цінностей суспільства в їх історичному розвитку. Усвідомлення 
множинності систем цінностей в часі та просторі дає можливість сформувати 
здатність до конструктивного діалогу, гуманістичної установки в спілкуванні. 

Серед спеціальних компетентностей курсу історії виділяються уміння 
працювати з історичними джерелами, усвідомлення хронологічності розвитку 
суспільства, розуміння причинно-наслідкових зв’язків та історичних закономірностей 
[1, 5]. Застосування методологічного підходу антропологізації до формування змісту 
історичної освіти дає можливість оптимізувати розвиток спеціальних історичних 
компетентностей. Зокрема, розуміння індивіда як суб’єкта історичного процесу 
значно підвищує рівень розвитку вміння відрізняти першоджерело від його 
інтерпретації, поглиблює розуміння впливу суспільно-культурних факторів на зміст 
інформації. Усвідомлення молодою людиною свого місця в історичному процесі та 
розуміння загального змісту історичних процесів тієї чи іншої епохи становлять 
основу хронологічної компетентності [4]. Ця група спеціальних історичних 
компетентностей передбачає набуття конкретних фактографічних знань та навички 
критично осмислювати події.  
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Застосування принципу антропологізації під час формування цієї групи 
компетентностей забезпечує усвідомлення впливу системи цінностей певної епохи на 
мотивацію та наслідки дій суб’єктів історії. При цьому найголовнішим є сформувати 
переконання в тому, що ключовим критерієм оцінки діяльності історичних 
персонажів є зміст загальнолюдської системи цінностей та самоцінність особистості. 
В результаті має бути закріпленим почуття власної відповідальності та здатність 
критично оцінювати власні дії як суб’єкта історії. 

Отже, застосування в процесі розвитку основних загальних та спеціальних 
компетентностей курсу історії підходу антропологізації історичного знання дає 
можливість, окрім більш успішного вирішення завдань компетентнісної освіти, 
сформувати важливі навички комунікації на полікультурній основі, мотивацію до 
активної участі в суспільних процесах, повагу до національної та загальносвітової 
системи цінностей, здатність до самовдосконалення протягом всього життя.  
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